



## **Состоялось очередное заседание Совместной рабочей группы по рассмотрению проблем в отношениях между Русской Православной и Римско-Католической Церквями в России**

28 октября 2009 года в салезианском «Духовно-культурном центре имени святого Дона Боско» в поселке Октябрьский Московской области прошла очередная встреча Совместной рабочей группы по рассмотрению проблем в отношениях между Русской Православной и Римско-Католической Церквями в России. Группа впервые собралась в обновленном составе со времени ее последнего заседания в марте 2008 года. Во встрече приняли участие заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата иеромонах Филипп (Рябых), первый секретарь Представительства Святого Престола в Российской Федерации монсиньор Висвальдас Кульбокас, секретарь ОБЦС по межхристианским отношениям протоиерей Игорь Выжанов, генеральный секретарь Конференции католических епископов России священник Игорь Ковалевский, директор культурного центра «Духовная библиотека» Жан-Франсуа Тири и сотрудник Секретариата ОБЦС МП по межхристианским отношениям А.В.Дикарев.

Участники встречи подвели итоги православно-католических отношений в России за прошедший с момента предыдущего заседания период, отметив положительную динамику в их развитии, рост взаимопонимания и стремление к выстраиванию конструктивного сотрудничества. Была подчеркнута необходимость дальнейшего развития православно-католического взаимодействия по основным стратегическим вопросам, по которым позиции обеих Церквей совпадают. Сюда относятся, в частности, совместная защита традиционных нравственных ценностей в российском обществе, введения предмета «Основы духовно-нравственного воспитания» в средней школе, общее видение необходимости института военных капелланов и духовного окормления заключенных. Стороны согласились в том, что перспективным может стать сотрудничество в культурно-просветительской деятельности, а также в области социального служения. При этом была подчеркнута роль Совместной рабочей группы как потенциальной площадки для выработки практических рекомендаций по осуществлению конкретных проектов православно-католического взаимодействия, которые бы основывались на уважении канонов обеих Церквей.

Участники встречи согласились в том, что необходимо более тесное сотрудничество детских приютов, руководимых представителями католического духовенства, с православными священнослужителями и мирянами, осуществляющими социальное служение. Отмечалась необходимость обеспечения православного окормления воспитанников таких учреждений,

крещенных в Православии. Обсуждалась идея проведения совместных семинаров и конференций, на которых представители обеих Церквей, работающие в сфере детского воспитания, могли бы делиться опытом в поисках путей возможного сотрудничества в данной области. В частности, интересным для православных воспитателей может стать богатый опыт работы с детьми и юношеством, имеющийся у Конгрегации салезианцев.

В ходе встречи члены Совместной группы познакомились с деятельностью «Духовно-культурного центра святого Дона Боско» в Октябрьском, задуманного салезианцами как лагерь для молодежи католического вероисповедания, а также место духовных встреч групп католических священнослужителей и мирян.

Следующую встречу Совместной рабочей группы между Русской Православной и Римско-Католической Церквами решено провести в декабре 2009 года.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/58320/>